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郑人社办〔2020〕237号
各县（市、区）人力资源和社会保障局，市直各单位：
根据国家和我省职称改革有关文件精神及全省职称信息工作统一安排，从2020年起，我市专业技术人员初级职称均通过河南省职称工作信息平台申报，实现网上申报，网上审核。为进一步规范和完善初级职称评价工作，现就有关问题通知如下：
一、监督指导
郑州市人力资源和社会保障局负责全市初级职称工作的监督管理和业务指导。
二、分级管理
市直单位（高校除外）初级职称评价工作，由郑州市人社部门负责。各县（市、区）初级职称评价工作，由县（市、区）人社部门负责。高校初级职称评价工作由高校自主开展。
郑州市人才交流服务中心不再负责其档案代理人员的初级职称评价工作,其档案代理人员均通过本人工作单位申报初级职称。
三、评价方式
初级职称包括“员”级和“助理”级两个级别，均实行考核认定的评价方式。
四、申报范围
进一步打破户籍、地域、身份、档案等制约，在郑州工作满3个月且与用人单位（含在郑州域内注册的中央驻郑单位以及省外分支机构）签订了聘用合同或者劳动合同的专业技术人员，按照属地管理原则（单位注册所在县市区），均通过本人工作单位申报初级职称。
五、评价标准
（一）基本条件
坚持正确的政治方向，拥护中国共产党的领导，积极弘扬和培育社会主义核心价值观，胸怀祖国，热爱人民，遵纪守法，爱岗敬业，身心健康，完成规定的继续教育任务，年度考核均为合格及以上等次。
（二）评价条件
1.“员级”职称评价条件
（1）学历、工作年限应符合：中专或大学专科毕业，从事专业技术工作满1年。
（2）专业知识及工作能力要求：具备相应的专业知识和工作能力，并承担本专业一般性技术工作，能够切实履行专业技术岗位职责和义务。
2.“助理级”初级职称评价条件
（1）学历、工作年限应符合下列条件之一：
①硕士研究生毕业，并参加工作；
②大学本科毕业，从事专业技术工作满1年；
③大学专科毕业，员级职称聘任满2年或从事专业技术工作满3年以上；
④中专毕业，员级职称聘任满3年或从事专业技术工作满4年以上。
（2）专业知识及工作能力要求：较系统地掌握本专业基础理论和技术知识，具有承担本专业技术工作的能力，能胜任和履行专业技术岗位职责。
3.有关要求
（1）国家及我省对初级职称学历和任职年限及工作能力等有明确规定的职称系列（专业），按有关规定执行。
（2）凡国家已实行统一考试的职称系列或专业（卫生、经济、会计、审计、统计、出版、翻译、计算机技术与软件资格），初级职称不再考核认定。
（3）用人单位可根据本单位发展目标和专业技术人员队伍建设需要，结合本单位特点和岗位要求，制定初级职称评价标准，单位标准不得低于全市初级职称评价标准。
（4）专业技术人员根据工作需要或个人原因，转换职称系列或专业，应在现专业技术岗位工作满1年，按照现从事专业申报考核认定初级职称，专业技术工作年限时间可连续计算。
六、申报流程
（一）个人申请
个人向所在单位提出申报初级职称的书面申请，并按本通知第七部分的要求提交相关材料。
（二）网上申报
1.用人单位向所属县（市、区）人社职称管理部门或者主管部门申请创建单位帐号，按要求对本单位信息进行维护。
在郑州市市场监督管理部门注册的驻郑非公企业和郑州市民政部门批准的民办非企业组织或单位，向各县（市、区）人社部门申请创建单位帐号；在郑州域内注册的中央驻郑单位以及省外分支机构向市人社部门申请创建单位帐号。事业单位和国有企业向主管部门申请创建单位帐号。
2. 用人单位管理员登录平台，在“人员管理→单位人员管理”中添加申报人信息，创建申报人帐号。
3.申报人登录http://hrss.henan.gov.cn/viewCmsCac.do?cacId=ff80808
1718ef30a0171956e545e02ad，或者登录河南省人力资源和社会保障厅官网→业务专栏→人才评价开发(职称)→职称申报系统→申报用户登录，用户名为本人身份证号，初始密码为身份证号后六位，修改密码后录入个人基本信息并上传相关材料，取得资格方式选择“考核认定”。
（三）单位考核
用人单位认真审核申报人员纸质材料及平台信息及上传图片的一致性和真实性，并按照初级职称评价标准及岗位要求对申报人员的德、能、勤、绩进行考核，出具考核意见。
（四）网上审核
用人单位、业务主管部门、人社职改部门均在河南省职称服务平台上对申报人员相关材料进行审核确认，审核状态申报人员可随时登录个人帐户进行查询。
（五）文件下发和证书办理
人社部门下发初级职称任职文件，并办理初级职称证书，主管部门统一领取文件和证书进行发放。个人通过系统打印《评审表》，经单位、主管单位、人社职称管理部门盖章确认后，由单位存入个人档案。
七、申报时间
初级职称申报原则上按季度进行。市直单位申报时间为3月、6月、9月和12月的1日至25日。各县（市、区）可结合实际合理安排申报时间。
八、申报材料
（一）申报人员通过平台上传材料：学历证书、学位证书、劳动合同、员级职称证书（无员级职称无需上传）、聘任证书（无职称人员无需上传）、继续教育证，申报教师系列职称的人员还需提供相应的教师资格证。
（二）单位通过平台上传材料：单位考核报告、年度考核表、职称申报推荐诚信承诺书。
九、实行职称申报推荐诚信承诺制
根据《河南省人力资源和社会保障厅关于印发河南省职称评聘工作责任追究办法的通知》（豫人社职称〔2013〕18号）文件精神，从2019年起，全省实行职称申报推荐诚信承诺制，个人申报职称和用人单位推荐均要做出诚信承诺，填写《职称申报推荐诚信承诺书》上传系统。 申报人不通过工作单位申报而是跨地区、跨单位申报职称，用人单位未按照规定程序要求推荐申报人员，申报材料有不实或者隐瞒，以及其他违反职称政策规定等情形，均属违反诚信承诺制。对上述违反诚信承诺制的单位和个人，按有关规定取消申报人申报资格、撤销已取得的职称，同时对用人单位和个人通报批评，追究责任，并记入职称评审诚信建设档案库。
十、收费标准
依据豫价费字〔1997〕180号文件精神，人社部门收取职称证书工本费8元/本。
十一、施行时间
本通知自下发之日起施行，原《郑州市人力资源和社会保障局关于进一步做好全市初级专业技术职务任职资格评价工作有关问题的通知》（郑人社职称〔2013〕75号）同时废止，未尽事宜，按国家和我省有关职称政策执行。全市高校可参照本通知自主开展初级职称评价工作。
附件1：《职称申报推荐诚信承诺书》
附件2：各县（市、区）人社职称管理部门地址及联系方式
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